

## 111 學年度第 1 學期第 2 次校務會議工作報告

報告單位：環境保護暨職業安全衛生室

資料時間：111 年 11 月～112 年 1 月

- 一、 本校本(111)年度在職員工健檢已於111年10月19日(星期三)完成，健檢承攬醫院已於日前將所有參加健檢同仁之健檢報告彙整送本室，本室已轉請職醫協助檢視，以利後續必要之評估及健康照護。
- 二、 教育部委託工研院辦理111年度學校化學品管理(含毒性化學物質申報異常)專案輔導，本校提出申請後已由工研院於111年10月18日下午到校輔導，邀請三位校外專家針對美術學系版畫教室進行勘查。相關意見初稿已於111/10/28寄送本校，並由教育部於111/11/25函示定稿意見，並要求本校於112年1月10日前提送輔導訪視改善報告，其內容應至少就「(一)應改善事項(涉法令規定)」及「(三)其他意見」之臚列建議說明相關辦理情形，以落實實驗室化學品管理及提升適宜作業環境。
- 三、 本校111學年第1學期第2次「環境保護暨職業安全衛生委員會」會議訂於111年12月26日(星期一)辦理，敬請各位委員撥冗出席。
- 四、 本(111)年度職醫第四次臨校健康照護服務已於本年12月8日上午辦理，另明(112)年度職醫第一次臨校健康照護服務訂於明年3月中辦理。。
- 五、 「教育部111學年度大專校院校園學習與職業安全衛生北區自主互助聯盟第一次會員大會暨實務觀摩會」於111年12月19日(星期一)假國立清華大學辦理，本室配合派員參加。
- 六、 教育部大專校院校園學習與職業安全衛生管理北區自主互助聯盟「特定化學物質作業主管安全衛生教育訓練」訂於112年1月9日(星期一)由國立臺灣海洋大學辦理，本室配合派員參加。
- 七、 據近年來有關教師健康問題之調查研究顯示，教師常見之健康危機及職業傷害包含括：
  - 1.久站工作造成下背與下肢疼痛。
  - 2.長時間改作業或打電腦以及經常的抬高手臂寫黑板造成肩頸及上肢酸痛(

人因危害)。

- 3.為預備課程內容、準備教學方案以及進行學術研究，往往超時工作而造成身心理壓力(異常工作負荷)。
- 4.面臨家長及學生控訴老師的負面的報導，遭受職場言語與精神霸凌。
- 5.因長時間講課造成聲音沙啞或聲帶結節、慢性咳嗽、氣管炎與肺部之不良影響(慢性疾病) 等健康問題。

以上各項健康危機及職業傷害請各位師長特別注意。